

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^a plana

AÑO VI.—NÚMERO 2.060

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVOLVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

DOMINGO 20 DE SEPTIEMBRE DE 1914

CON CENSURA BOLESIASTICA

MADRID

Cuartilla suelta

Hay algo de que los escritores se vuelven olvidar algunas veces: el lector.

Se figuran aquélos que ésta es un automata, y que no piensan, ni razonan, ni analizan las ideas o los hechos que se les expone y, consiguientemente, que se le puede llevar donde se quiera, para que odie o ame lo que el escritor quiere que sea abarcido o amado.

Tal creencia engulle estos dos conceptos: uno, el de la superioridad del que escribe; otro, el de la inferioridad del que lee. Y ambos conceptos son falsos. Ni todos los que modestamente se tienen por agnósticos pasan de la categoría de gerrónes. Y algunos estarían mejor clasificados entre los pájaros-bobos.

En no recuerdo cuál periódico acabo de leer una inventiva contra la guerra. Sustituye, naturalmente, todo lo que contra la guerra, en tesis general, pueda decirse. Sé que habrá quien no la condene, para esto cierto de que no hay tempoco quien la ame: entre el aspecto trágico del incendio, de la ruina, de la desolación, de la muerte, y la visión grandiosa de los pueblos entregados al tránsito, a los nobles trájines de la industria, de la agricultura, del comercio y de la ciencia, no hay opción. En ese punto coincide la humanidad entera. Los casos de disconformidad constituirían excepciones.

Pero hay argumentos sobraditos para condenar la guerra sin mentir, y dar muestra inmensa de sus talentos y en caso de su probidad, los que no acierten a condenarla, si no es mintiéndolo. Al escritor que alude antes lo faltó poco para convencer su pluma en favor de la guerra: lo que encuentra mal, horribilmente mal, atroc, bárbaro, es... que los alemanes hayan descargado sus fosiles o sus cuchillos sobre los países inertes. Pues eso, ya se ha demostrado que no es verdad y aunque no es demostrativa, no era razonable creerlo. El placer de matar por matar, no es humano y todos los beligerantes son hombres. Los alemanes han castigado al país que ha hecho armas contra ellos y los que hacen armas dicen lo está que no son inertes. Claro que yo no condeno a los países que defienden la independencia de su nación, pero tampoco pude condenarme a quienes defienden racionalmente la independencia y el honor de su nación. Por este solo no sería condenable la guerra.

Es condenable por eso y por todo lo demás: porque la guerra es barbara y crudidad y destrucción en los medios, aunque algunas veces sirve para civilizar y edificar y hasta para hacer más espirituales a las sociedades.

Hay inundaciones que arrasan los campos, pero por ventura no son contadas las que, a la vez, no los fertilizan?

MIGUEL PEÑAYOR.

Ropero de la Doctrina

Continúan la publicación de los donativos recibidos:

Excmo. Sr. D. Micasis Aramburu viuda de Moreno de Mora un cuadro un colchón una almohada una manta y 25 pies., doña Estefanía Burgos de Utrillo cuatro mantas, doña María H. de Quinto tres camisetas dos camisetas dos pares de medias una blusa un traje de niño, doña Antonio Martínez Cambronero (Excmo. de París) seis pares de medias, doña Francisca Venegas viuda de Rubio dos camisetas una blusa variando un delantal, doña María Luisa Lucena viuda de Duarte una pieza de tela blanca, señoritas de Duarte una pieza de tela blanca doña Esperanza Genís de Baltar un pañuelo de lana dos pares de medias dos camisetas.

Sra. Dolores Bilbao, dos camisetas y un corto blusa de invierno; doña Mercedes Tourné de Martínez, dos camisetas y un corto de camiseta; doña Dolores Marzoa de Molledo, dos camisetas y un par de medias; doña Josefina Repeto viuda de Rodríguez, seis pares calcetines y dos camisetas; doña Francisca de Sobrino viuda de Pemartin, dos cortos blusa de invierno y una camiseta; don Benigno Estévez, 24 pa-

res de calcetines, ocho pares de medias y cinco camisetas; doña Casilda Pérez evar de Meneses, una camiseta y dos pares de medias; doña Sofía de Lecava, tres cortes de traje, tres rejas y 10 pases; doña Mercedes Albear viuda de Rojo, seis pares de medias y tres cortes blusas de verano.

D. María Martínez de Gatsell, tres cortes de blusa de verano; don Victorio Molina (presbítero), una camiseta, un corte de blusa de verano y dos pares de calcetines; doña Joaquina Lasso de la Vega, Vda. de Vianegre, un corte de camisa de niño, cuatro prendas de mano y dos batas de canastilla, doña Catalina Martínez de Pinillos, Vda. de Licerente, un corte de camisa de hombre, un corto traje de invierno y un corte de blusa; doña Belén Gómez de Ferrández de la Puente, dos camisetas y un vestido; doña María de Rábago Vda. de Varela, tres blusas de invierno; doña Clarisa de Altotirguire de G. Deprat, tres pares de medias, una camiseta, una camiseta y un pantalón; doña María Pemartin de Peman, seis pares de medias y dos camisas.

(Continuará).

Acuñación de oro

Si lo que se dice es cierto, no pasará mucho tiempo sin que haya metal amarillo con el sello español.

La noticia procede de «La Revista Financiera», órgano periodístico de ordinario bien informado.

Asegura la revista que el ministro de Hacienda se propone aprovechar las buenas cotizaciones del oro para acuñar mil millones de pesetas en monedas de veinte.

Eos cinco millones de monedas de oro pesarán 32.258 kilogramos, de éstos 27.032 de oro fino y el resto de la aleación de cobre.

Según la mencionada revista, esas monedas tendrán un diámetro de 21 milímetros, y colocadas una al lado de la otra podrían cubrir una cinta de 105 kilómetros de longitud.

Los grabadores de la Casa de la Moneda están preparando los moldes de esta acuñación, que se desea empezar el próximo Octubre.

La citada revista cree que las nuevas monedas no estarán en circulación muchas horas, pues la mayor parte de ellas serán a los pocos momentos acaparadas por los agiotistas, que velarán en su conservación un buen negocio a corto plazo; por esta razón recomienda al señor Bugalí que, antes de que circulen las nuevas monedas, adopte las medidas previsiones que se hagan precisas para evitar el acaparamiento y puedan llegar a manos del público algunas de estas codiciadas pesetas oro.

NOTAS DEL PUERTO

Opus Roja

El ingreso bruto obtenido en el festival que el pasado día 9 se celebró en el paseo de la Victoria, a beneficio de la Cruz Roja, ascendió a 1.528,39 pesetas, de las que deducidas 287,15 de gastos, resulta un líquido de 1.238,24 en favor de la benéfica institución.

Ha sido formada una Junta de Damas que ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidenta, —D.ª Mercedes Peñafiel de Sancho.

Vicepresidenta, —D.ª Emilia Morante de Ruiz y —D.ª Adela Barreda de Rioja.

Secretaria, —Sra. María Febres Morante, Tesorera, —D.ª Rosa Oneto de Peñafiel, Contadora, —Sra. Dolores Rioja Pineda, Directora de almacén, —D.ª Germaine Favre de Sancho.

Vocales, —Doña María A. Sancho de Morante, doña Rafaela Sancho de Jiménez, doña Dolores Valdeavellano de Martínez Colón y doña Luisa Murphy de Benavent.

La reunión de Sras. y Srtas. para la elección de esta Junta tuvo lugar en el domicilio de nuestros distinguidos vecinos los Sres. de Sancho (D. Alfonso), no faltando en la mesa de aquellas que estaban invitadas al acto.

Asistió también el delegado especial don León de Buergo y el secretario de la Junta de caballeros D. Manuel Ordóñez.

Fallecimiento

En su finca de recreo, próxima al paseo de la Victoria, ha fallecido la Sra. D.ª Alejandra Sánchez Montoro, viuda de Corral.

Su cadáver fué trasladado esta mañana a la estación del ferrocarril, saliendo en el corto de las nueve y media para La Aguada, de donde sera transportado al Cementerio Católico de esa capital.

Teatro

La compañía de Talaví, que tenía anuncia do su debut en el Puerto para esta noche lo aplaza hasta el próximo lunes, poniendo en escena «Nena Teruel».

EL CORRESPONSAL.

DEPÓSITOS FRANCOS

Es general la satisfacción que ha causado el acuerdo del Gobierno, de conceder a Cádiz los depósitos franceses, disposición que es muy probable quede firmada en los primeros días de la semana entrante.

Anchis se dirigieron muchos telegramas a Madrid, felicitando a los señores de la Comisión, por el éxito que en bien de Cádiz han llegado.

En casa del Sr. Vilchez Cheli, se reunieron varios señores de los que más han intervenido en este importante asunto, acordándose dirigir varios telegramas a Madrid.

Además de los que ayer se publicaron, recibió el Sr. García Noguero el siguiente:

«Manuel García Noguero.

Madrid, 19, 17 27.

Todo va muy bien.

Lunes se presentará acuerdo Consejo de Ministros la instancia a nombre del Ayuntamiento pidiendo la concesión del depósito franco, que puede concederse por Decreto.

Falta que Obras del Puerto solicite la administración de su depósito, que será en el Astillero.

Martínez de Pinillos.

Por la noche se dirigieron los siguientes:

«Martínez de Pinillos.—Hotel Paris.—Madrid.

Sociedad Patronal sgradecida sus felices gestiones enviadas por mi conducto en favor de enhorabuena, congratulándose de la concesión zona franca, tanto beneficio Cádiz.

Moreno Utrera.

«Madrid.—Aramburu.—Hotel Palacio.

Sociedad Económica de su presidencia envia cordialísima felicitación éxito gestiones realizadas con tan feliz resultado.

Noguero.

También se dirigieron análogos telegramas a los señores pertenecientes a la Patronal y que están en Madrid, formando parte de la Comisión.

Lo que arrinconó la Francia sectaria

El diario francés *L'Echo de la Mayenne* ha publicado una carta de uno de sus operarios tipógrafos, actualmente incorporado al ejército francés.

En esa carta relata episodios tan plateados como el que sigue:

«El lunes salimos alegremente para B... En el camino, sin incidente alguno de guerra, pedí mi quepis. Tuve que hacer la marcha con la cinta descubierta.

llegamos al encuentro de un regimiento que venía de M... Al llegar a la ciudad, todo el mundo me miraba, y hasta los muchachos decían: «Este soldado sólo ha perdido el quepis.»

En la estación formamos, y el general Pau pasó revista a las fuerzas, pronunciando después un patriótico discurso.

Cuando pasé delante de mi sección, yo no estaba muy tranquilo ni muy satisfecho de mí mismo.

El general me miró de pies a cabeza, y me dijo:

—¿Qué es esto? Has perdido el quepis!

—Sí, mi general—conteste.

—Quieres el mío?—sugirió mi general.

—Ya lo creo, mi general—replicé.

El general se quitó el quepis y me lo puso en la cabeza, pero se me enció hasta el cogote. El pueblo, que presenciaba el hecho, rompió a aplaudir.

—Sabes una cosa?—dijo después el general.—Ahora debías echar un guante entre tus camaradas de sección para festear este acontecimiento de ostentar el quepis de un general: para tú y tus compañeros debéis andar mal de dinero; toma estos francos para que bajes a mi salud.

Y al decir esto me puse una moneda de cinco francos en la mano.

Figuras mi alegría. Las lágrimas de la emoción rodaron por mis mejillas.

Ese regalo del general me hará dar la vida por un jefe que sabe querer a los soldados y que se hace querer a

Ese gran general tan popular y querido, es Pau, el héroe marzo de 1870. Y a ese bravo jefe de la república sectaria francesa le taris completamente arrancado por católico y porque comulgaba con frecuencia...

Y a ese héroe, como a otros parecidos, tuvo que exhumar el Gobierno republicano si ha querido tener prestigio y cohesión en su ejército. Y todo así ha podido darle al a terrible lucha.

«Lo cual que es todo un fracaso y un trágico para el régimen republicano y sectorio de Francia.

Y después de todo, si ganara esa nación, habría que ver la paga que diera a héroes como Pau. La que «desfrutaba por sus bravuras cuando la guerra del 70.

Una nueva era de fichaduras y persecuciones...

También están siendo muy aplaudidos los excelentes soldados cómicos que allí trabajan.

En el Puerto de Santa María falleció la distinguida señora doña Alejandra Sánchez Montero, viuda de Corral.

El cadáver fué conducido a La Aguada, desde donde fué trasladado al Cementerio Católico de esa capital.

Enviamos nuestro pésame a la familia de la finada.

CRISIS OBRERA

Desde Ubrique comunican al señor Gobernador que debido a la guerra europea la crisis que atraviesa la industria de aquel pueblo es grande, siendo mucho el número de obreros pésqueros, que quedan sin trabajo, agravando la situación si poco empleo que tienen ahora los obreros agrícolas.

Por tales motivos pide que se lleve a cabo alguna obra pública cerca del pueblo, para dar ocupación a algunos obreros y mitigar en algo la grave crisis obrera presentada.

También el Alcalde de Grazalema da cuenta de que, debido a las mismas causas, están parados casi todos los obreros de las fábricas de tejidos de lana, principal industria que allí tienen.

Hace además, consideraciones sobre el estado de los trabajos del campo, después de las huelgas que solucionó el Gobernador.

Pide asimismo se haga alguna obra pública para evitar la agravación de la crisis.

El Sr. Gobernador civil ha dado traslado de estas comunicaciones al Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas en la provincia, con el que probablemente celebrará una conferencia para ocuparse de tan importante asunto.

ORONIO SOCIAL

La obrera en el convento

Trabajan obreras en algunos conventos y hay contra éstos una cierta irritación. Da tiempo en tiempo salir una voz diciendo que se prohíbe esa trabajo o que se le enfrente con cargas fiscales extraordinarias. ¿Tiene razón esa voz? No la tiene.

Hay conventos que recogen a las jóvenes caídas; las viciosas, las enclavadas, las degredadas. Las Religiosas les ofrecen un nido donde lloran su culpa, se regañan y se arrepienten de su vida rota. Son hijas del pueblo que un día se vieron en el artejo perdidas y que han encontrado en el convento un hogar, un refugio y un medio de rehabilitación.

Puede signifi que no está loco decir que esos conventos hacen mal? Puede decirlo sobre todo el pueblo? Puede pensar lo el proletariado? Sin ese puerto donde anclar, esas jóvenes quedarían reducidas a la miseria condición de vendedoras de su carne, hasta que ésta sólo sirviera para la sala del Hospital. Una obrera, una familia pobre, ¿quiere preferir para elles—una hija suya quizás—ese cprobioso porvenir al silencio regenerador del convento, a la vida recogida, laboriosa y casta del clausurado?

Así son las Oblatas, las Trinitarias, las Adoratrices y otras Congregaciones. El pueblo debería mirarlas con veneración y gratitud. Son sacerdotisas misericordiosas y gratuitas; reformatrices necesarias a la sociedad, lugares de paz y de rehabilitación para las hijas del pueblo.

En estos Asilos, las re

otro medio más maternal, más eficaz y piadoso pudiese ampliar las Religiosas con ellas, que fortificase su moral, diores hábitos de trabajo, enseñarles una profesión o un oficio y ejercer después una constante tutela sobre ellas, buscándoles trabajo y dándoles éstos en obradores formados con este fin? De qué otro modo se pueden garantizar mejor las fuentes del mal y preparar la rehabilitación de esas vidas tristes? Q. 18 se diga.

Es locura, es mezquindad, es odio in-gratitud censurar el trabajo de esos Asilos; lo es mayor perseguição, hostilizarlo o pedir su supresión. Esta actitud, aunque la tienen las ciudades obreras y populares, tiene que ser antipopular y repugnante. ¿Qué se pretendería con ella? ¿Qué se echaría a la calle estos miles de desaventurados? Los obreros y obreras que pidieren eso, preferirían que esas compiñeras suyas, tan desaventuradas, tan dignas de lástima y de apoyo, se domicilaran en «cajas a la melena» y cayeran rodando hasta las últimas simas de la degradación? ¡No se avergonzarían de ese brutal escenario?

Esas religiosas son servidoras del pueblo y merecen su bendición; el trabajo en sus conventos es indispensable; es condición necesaria para poder hacer el bien que quieren hacer. O cierran sus asilos o las señales tienen que trabajar.

Vemos otros conventos. Oímos convocarlos hay donde se trabaja. Las obreras en ellos no son hijas del pueblo caídas; pero son hijas del pueblo abandonadas. Les recogen para educarlas, para que no mueran de hambre, para que no caigan. Así hay centenares de asilos en España. Son huérfanas, son niñas sin amparo. Su madre, viuda, tiene acazo que vivir y no puede, si alguien no mantine y recoge a su hija.

Las Religiosas la mantienen y la edu-can. El padre ilumina que trabajar y le manda la escuela da ver a su hija en el arroyo, donde lo puede aprender sin lección de negligencia y de vicio. Las Religiosas la sacan del arroyo. Acaso no tiene tiempo en el mundo y las Religiosas le abren las puertas de su hogar y de su corazón. ¿Son esos Asilos censurables? No prestan un servicio immense a la sociedad y al pueblo? El Municipio y Estado tienen la obligación de garantizar a esas niñas el derecho a la vida y deberían, por tanto, subvencionar y mimar a esos Asilos.

Les ayudan a cumplir su misión y honran a todos los ciudadanos una preceptuación y una carga. Las masas populares deberían ser sus guardianes y para esos coyunturas deberían reclamar más protección.

En estos Asilos se trabaja. ¿Es sensato y posible pedir que se suprima ese trabajo? Las Religiosas las recogen desde la más tierna infancia hasta los veinte años: qué pueden hacer por ellas? Darles hábitos de honestidad y de trabajo, en lo posible immunizarlas contra la miseria y el vicio. ¿Hay otro medio que la formación moral y el establecer un oficio? Los que renuncian contra el trabajo de los Asilos conventuales que lo digan.

Tienen que tener esos convenios-aliados que son a la vez escuelas de aprendizaje. Si lo así pudiese inspirarles gusto por el trabajo, honrado, medido de ganarse un pan de pan y habilidad técnica. Suprimir el trabajo o háganlo imposible, y se identifica al Asilo. Tampoco aquí se podrá suprimir el trabajo y gravarlo, al asumirlo y tutelarlo. Toda vez hay otros conventos donde trabajan obreras que al ser caladas al abandono. Viven en sus hogares y van al obrador del convento en vez de ir al obrador de un empresario.

Las Religiosas no abandonan a las obreras que se forman con ellas: salieron ya del Asilo, pero aquél seguirá dando su desliz en infancia y una parte de su juventud les atrae. Buscan trabajo; lo pedirán allí donde estén sus afectos y donde no temerán ninguna odiosa sos-chaanza.

Las Religiosas se lo proporcionarán co-mo una función de su misión y ellas tra-bajarán con las que fueran sus compañeras en el viejo obrador donde se aprendieron todo. ¿Dónde las Religiosas radicarán? Acaso necesitan buscar trabajo para ellas; ¡gúenlas en sus buscadores trabajos!

Otras veces, no son antigüedades, son compañeras suyas que corren algún riesgo, contra el cual quieren preservarlas los padres. ¿No deben las Religiosas tender la mano, a esa obrera y a esos pa-dres?

No comprendemos cómo se podría censurar eso. Eso merece simpatía, gratitud. Entre gente honrada, equilibrada, no ce-gada por alguna odiosa pasión, nunca me-rearía la hostilidad y la censura. Luego, a convivir donde trabajan obreras, merece el aplauso.

Luego el trabajo de la obrera en el con-vuento es uno de los más grandes servicios que se pueden prestar al pueblo.

SEVERINO AZNAR.

EL PESCADOR

Según un anuncio que en otro lugar publicamos, hoy dejará de venderse pescado en el puesto que en el mercado de la Li-berdad tenía los dueños de vapores y que indudablemente era de buena clase y buen precio cuando por regla general además de ser el más conocido, era también el que antes terminaba el género.

Parece que ciertas determinaciones de la Administración de Consumos son las que obligan a la clausura de este despa-cho. Si aquellas fueran completamente legales nada diríamos, pero es preciso que sepan los funcionarios públicos que los reglamentos y leyes se hacen y dictan para ser cumplidos y no para ponérselos por muestra.

Este podrá hacerlo cualquier reyesnico de una tribu, pero nunca un empleado municipal, a no ser que tenga generales atribuciones. En este caso también hay modo de hacerle cumplir lo ordenado.

No podrá nadie quejarse ahora, como hace poco se hizo, contra los que no dejaban pescado en Cádiz, ni mandando todo fuera de esta población.

Los mismos que son contrarios a los vapores pesqueros reconocen que con muchos que hubiera es beneficiaria el pueblo. Aquí hay quizás lo entienda todo al rayo y la forma de impedir que pueda haber competencia, que es de donde viene la baratura, es poniendo trabas no solo absurdas, sino antilegales.

Personas hay que pueden arrugar esto.

Toros y toreros

D. Leopoldo Coca y Coca, de Medina Sidonia, ha enviado al Sr. Gobernador civil, la cantidad de 25 pesos, que ha puesto a disposición de la Comisión organizadora, para aumentar los productos de la corrida a beneficio de la familia del difunto Jaime Ballesteros Herrero.

Emplazaremos la frase gráfica del señor Gobernador: «que Dios se lo pague».

Los cuatro toros para la corrida de hoy llamaron ayer la atención por su buena lámmina y por los pitones que se traen, grandes y corni-apretadas.

Este es una de las ocasiones en que han debido poner techo a la plaza, porque si no baten los toros, habrá que recoger a los toreros en el Campo del Sur.

Son muchas las personas que nos han preguntado cuál es la sorpresa que tenemos para el día 23.

Ojalá! No lo decimos.

La noticia es tan importante que bien merece unos días de espera.

Será acontecimiento de primera magnitud.

Y quien quiera saber más que vaya a enterarse a Sevilla, donde hay armada casi una configuración taurina.

Los nombres de las cuatro sefioritas que luciendo típicos atuendos de la tierra, han de presidir la corrida de hoy son:

Ecilia Clárés, María Pepa Sandoval, Carmen Clárés e Isabel Torrijos.

EL DE LA BARRERA.

El Ejército ruso juzgado por un oficial alemán

El oficial de húsares Josef Molner, herido en la batalla de Krasnik, habla de los ruedas en los siguientes términos:

«Un pronto examen atravesamos la fronteira de Galitzia nos dimos cuenta de que los rusos no poseían ese valor sin límites que se les atribuye.

Puedo afirmar que llegan a sentir verdadero terror, y que hasta un ataque intenso de con impetu para que los conozca retrocedan.

Leerán éstos su peculiar grito de guerra: «¡ej! magyarok, ¡ej! magyarok», y lo oirán siempre a coro.

El 23 de Agosto, segundo día de batalla, nuestras cargas fueron más violentas que las del día anterior, y los cosacos huían a la desbandada.

Nosotros los persiguiamos hasta que se nos debía la orden de retirada.

No solo se distinguieron los húsares en Krasnik, sino también la artillería, que disparaba con escabrosa precisión. Un regimiento ruso fue aniquilado por los proyectiles que en pocos minutos llenaron sobre él nuestros cañones.

En cuanto a la infantería rusa, no tiene la más leva idea de lo que es la guerra. Los soldados permanecen de pie en la línea de fuego, sin buscar un refugio contra el tiro enemigo, faltos de toda iniciativa.

Los cosacos son más intelligentes, y tienen muchos blancos, aun disparando mientras van a galope.

Sin embargo, nuestra infantería les in-

funda verdadera pánico. Sus caballos de los estepas, de pequeña raza, son muy resistentes; para los nuestros son muchos más rápidos.

Viveres para el Ejército

Las autoridades militares venían gesti-cando desde hace tiempo que el Ayunta-miento de Ceuta no cubriese los arbitrios que le corresponden, sobre los viveres que pasaban por dicha población con destino a Tarifa, para nuestro ejército de escu-pación.

El asunto llegó a Madrid y el ministro de la Gobernación comisionó al Gobernador civil Sr. Fernández Jiménez, para que procurase resolver el asunto satisfactoria-mente.

El Gobernador ha llevado el asunto con mucha diligencia y tacto, dando por re-sultado que el Ayuntamiento de Ceuta, en la última sesión celebrada, acordó eca-der a la solicitud dejando de cobrar tales arbitrios, cuya negativa había fundado an-tes en las leyes y en el estado financiero de la Corporación.

A noche recibió el señor Fernández Jiménez un expreso telegrama del ministro de la Gobernación, felicitándolo por el éxito que ha tenido su intervención en el asunto.

Este es realmente de gran impor-tancia y significa una economía grande en el es-tilo ministerial de nuestro Ejército de ocupa-ción.

NOTICIAS

Lo celebramos

Los jueces municipales de los distritos de San Antonio y Santa Cruz, participan a este Gobierno civil, que durante el pa-sado trimestre, no ha ocurrido fallecimien-to alguno, a causa de virus.

Alcalde

Se ha recibido traido de la Real orden nombrando al concejal D. Manuel Ruiz Calderón, Alcalde presidente del Ayun-tamiento del Puerto de Santa María.

Pase

Comunican de Ceuta que ha sido entre-gado el pase de caja al mozo Julio Álvarez Marín, que presta sus servicios como vo-luntario en aquella plaza.

De los Ayuntamientos

El de Medina Sidonia remite estado nu-mérico de reses sacrificadas para el con-sumo público; también lo remite el de Chipiona.

El de Arcos envía copia del presupues-to ordinario de gastos, hecho para el año actual, y extracto de los acuerdos adopta-dos durante el mes de Agosto.

El de San Roque remite estadística de vacunaciones y revacunaciones.

D. E. P.

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres ha fallecido el anciano D. Francisco Soto Utrera, de 78 años de edad.

Subasta

Sa ha señalado para el 2 de Octubre próximo la subasta para las obras de la explanada de la estación de Cítricar, para el ferrocarril de Zuera a Ocaña, en la provincia de Huesca.

Accidentes

El Ayuntamiento del Puerto de Santa María remite documentos relacionados con accidentes del trabajo sufrido por el obrero Francisco Suárez Rodríguez.

El de San Fernando los envía de los obreros Manuel Alcalde Bautista, Leonar-dos Brasa Rodríguez, Lorenzo Gómez de Hoyos, Francisco Biescas Herrera y Antonio González Sánchez.

Subasta

El de Cádiz los de Lorenzo Gallego Ramírez.

Desertor

La autoridad militar interesa la presen-tación del marinero desertor Antonio Va-rrer Her.

Vapores de Pinillos

Situación de los buques de esta Compa-nía el 19 de Septiembre.

El «Príncipe de Asturias» en Rio Ja-neiro.

El «Infanta Isabel», de Nueva York para Barcelona el 9.

El «Barcelona», en Barcelona.

El «Cádiz», de Santos para Montevideo el 16.

El «Valbanter», en Habana.

El «Catalina», en Barcelona.

El «Góndola Wifredo», de Las Palmas para Puerto Rico el 14.

El «Pío IX», en Barcelona.

El «Martín Sáenz», en Glasgow.

El «Balms», en Galveston.

El «Miguel M. Pinilla», de Habana pa-ra Canarias el 5.

Licencias de armas

Han sido favorablemente informadas por la guardia civil, las instancias para usar armas de casa y licencia paraazar, presentadas por los siguientes señores:

D. Francisco Benítez Alconchel y dos

Juan Santos Ripoll, de Puerto Real, D. Ignacio de Lucio Villegas, de Rota, D. Mariano Gatzia Tirado, del Puerto de Santa María.

D. Fernando Ledesma Cotes, de Tarifa, D. Francisco María Fernández, de Fa-cinas.

D. Josué González Tirado, de Sanlúcar de Barrameda.

D. Juan Ramírez Otegas, de Villamari-

Municipal, sección de quintas, provisto de su pase de situación para enterarlo de un particular que le interesa.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

Los Dolores Gloriosos de Ntra. Sra., S. Eugenio y Bataquillo y esp. mrs., y Santa Eugenia, vg.

Santo de mañana

San Matías, ap. y ev., y Santa Efigenia, vg.

JUBILEO

Día 20.—En la Iglesia de RR. MM. Des-calzas.

Día 21.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

SANTO EVANGELIO

Domingo XVI después de Pentecostés

«En aquel tiempo, habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales Fariseos a comer en un día de sábado, le estaban éstos acechando.

Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Y Jesús, visto a los doctores de la ley y a los Fariseos, les pre-guntó: «¿Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos callaron. Y Jesús, habiendo tocado al hidropico, le curó y despidió. Dirigiéndose

después a ellos, les dijo: «¿Quién de vosotros,

si su asno o su burro cae en algún pozo, no le sacará luego, aunque sea día de sábado? Y no sabían qué responder a esto. Notando entonces que los invitados iban escogiendo los me-ses puestos en la mesa, les propuso este pa-rabola, y dijo: Cuando fuere conviado a bodas, no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro conviado de más distinción que tú, y llegándose el que a ti y a él os con-viado, te diga: haz lugar a éste, y entonces con sonrojo te veas precisado a ponerle el último antes bien, cuando fuere conviado, colócate en el último lugar, para que cuando venga el que te conviado, te diga: amigo, sube más arriba. Lo que te acarreará honor a vista de los demás conviados; así es que cualquiera que se ensalza, será humillado, y quien se humilla, sera ensalzado.» (San Lucas, cap. XIV.)

CONSIDERACIÓN

En vista de las lecciones

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

Único en Cádiz incorporado al Instituto General y Técnico

CALLE VALVERDE, NUM. 10

Director: D. MANUEL FERNANDEZ LABRADA, Capitán de Artillería.
Estudios de 1.º y 2.º enseñanza. Preparación para carreras militares, de la Armada y especiales, a base de matemáticas.
Apertura del curso de 1914-1915, el día 1.º de Septiembre.
Se admiten externos, medio internos e internos.
Locales higiénicos, tanto para los internos como para las clases.

CONSIGNACIONES - TRÁSFERENCIAS - EXPORTACIÓN - ADUANAS
FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de buques y dependencias en el Pescadero y Puerto

Cemento Portland siempreviva marca LA SABRA

Cal hidráulica de Zumaya

Escritorio: ISAAC PERAL NÚMERO 2

Telegramas: AZOPARDO

CADIZ

Recluta

En Inglaterra ha terminado la recluta de quinientos mil hombres.

Sobre las armas

ROMA: Se asegura que Rusia posee seis millones de hombres sobre las armas.

El Home Rule

LONDRES: Después de los discursos de la Corona el presidente de la Cámara de los Comunes se trasladó a la Cámara de los Lores, para asistir a la notificación del Home Rule.

Después se produjeron manifestaciones patrióticas.

Se han suspendido las sesiones del Parlamento hasta el 21 de Octubre.

Africa central

LONDRES: Se ha recibido un telegrama oficial de Bartire, (Africa Central) refiriendo que el jefe de los germanos Baron Mangatser ha resultado muerto en un combate librado entre ingleses y alemanes.

Estos dicen que se batieron en retirada.

Las tropas inglesas practicaron reconocimientos en la frontera sin encontrar al enemigo.

Zeppelines sobre París

Se asegura que hoy han volado sobre París tres zeppelines.

Arrojaron varias bombas sobre la población, causando muchos destrozos.

También hubo varios muertos y heridos.

La paz

Dicen de Berlín que Alemania no ha iniciado la menor conversación relacionada con la paz.

El Gobierno italiano

ROMA: Se anuncia con insistencia que en breve presentará su dimisión el ministro de Negocios Extranjeros.

Este es contrario a que Italia salga de su neutralidad.

S' asegura que será sustituido por Salmera.

El Messagero publica un violento artículo abogando porque el gobierno abandone la neutralidad.

Informes

contradicciones

De la gran batalla

El Estado Mayor alemán comunica que en toda la línea del Aisne continúa la gran batalla, generalmente favorable a los alemanes.

El alto mando no puede decir más por razones estratégicas.

Los zeppelines no han sido inutilizados ninguno de ellos, practicando excelentes servicios.

Desde Irún

Anoché, entre Reims y Grasse, especialmente en el canal lateral del Aisne, los alemanes hicieron grandes esfuerzos por romper la linea de los aliados.

Estos los rechazaron, causándoles pérdidas en el centro y ala izquierda.

Miles de hombres trabajan continuamente, haciendo fortificaciones, como preparándose para un largo asedio.

Se confirma que los alemanes eran dueños de los fuertes de Reims, de donde fueron desalojados ayer por los franceses.

Las tropas están rendidas y hoy han estado descansando.

Todos los informes concuerdan en que los alemanes una vez que estén seguros de sus posiciones enviarán para desembarcar a los rusos parte del ejército que invadió Francia.

Para ello construyen líneas defensivas que crean capaces para contener a los aliados.

Repliegue de los aliados

ROMA: Telegrama de Gizebra detallando de la batalla del Aisne.

Los combates han disminuido en intensidad, ante la esterilidad de los esfuerzos que han hecho los aliados por romper el centro alemán y su ala derecha.

Se insiste en que los aliados han tenido que repliegarse en toda la línea, a causa del imponente fuego de los cañones de grueso calibre y de los morteros que emplean los alemanes.

Se sigue creyendo que los alemanes intentan dar un gran ataque contra el centro de los aliados.

La única zona en la que los alemanes han avanzado poco es en la de Lorena, limitándose a la defensiva.

Trasatlántico apresado

Un transatlántico holandés que conducía reservistas alemanes ha sido apresado por un crucero británico.

Es la segunda vez que por la misma causa es detenido un buque de Holanda.

Pontón a pique

El ministro de Estado nos ha dicho que que el día 17, perdieron en el Canal de la Mancha un pontón de la marina inglesa, ahogándose 21 marineros.

Evasivas

La prensa inglesa publica la contestación que puede calificarse de evasiva, dada por Mr. Wilson, a la comisión de balazos y a las manifestaciones hechas por Almanán, con respecto a las balas prohibidas.

Beneficios

El Banco de Inglaterra ha cerrado el banco semestral con un beneficio de quinientas mil libras.

Defensiva

En la frontera rusa los austriacos siguen a la defensiva,

Mercancías

Se gestiona con el Gobierno francés que permite la salida de mercancías destinadas a España, que se encuentran detenidas en Marsella.

Meridos

BURDOS: Continúan llegando a Châlons Vitry convoyes con numerosos heridos.

A los comerciantes

LONDRES: El Parlamento inglés ha votado una ley, estableciendo penas para los comerciantes que hagan operaciones con los alemanes.

Bonos del Tesoro

Un comunicado oficial dice que los bonos del Tesoro emitidos para atender a las necesidades de la guerra, ascienden a 45 millones de libras.

MADRID Y PROVINCIAS

Junta de iniciativas

En el ministerio de la Gobernación se ha constituido hoy la Junta de Iniciativas, presidiendo el Sr. La Cerva.

Lo ocupó del cargo el Director de Administración, por no asistir al acto el señor Sr. Sánchez Guerra, que había tenido que ir a despedir a los infantes.

Al Ferrol

Esta tarde han salido para el Ferrol con objeto de presenciar la botadura del acorazado Jaime I, los infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron despedidos por la familia real, Dato, los ministros y autoridades.

Carrera ciclista

Ha empezado la carrera ciclista Madrid-San Sebastián.

En el trayecto Valladolid-Burgos han llegado en el siguiente orden:

Cespo, Pusente, Autón, Chavarri, Mindi, Nuchas, Larrá, Gorostiza, Pérez, García y Aranzati.

Parodia de la guerra

MADRID: En una cervecería de la calle de Sevilla ocurrió hoy un desgraciado suceso, motivado por la guerra.

Un extranjero y un español estaban discutiendo acerca de la guerra europea.

En la discusión intervinieron otros concurrentes.

Se señalaba la semejanza con que disculpan un alemán, un portugués, un francés y dos españoles.

La discusión tomó carácter más grave, repartiendo botellazos, palos y puñetazos.

El público neutral los separó a todos.

El francés resultó con una herida en la cabeza.

Todos los que tomaron parte en la refriega, están detenidos.

De toros

VALLADOLID: Se lidieron hoy reyes de Tres Peleas.

El Gallo, en el primero, puso tres pares superiores.

Hizo una faena adornada, para dos pinchazos.

Empezó a descomponerse, dando algunas espantadas.

Doce meilleras y una estocada pescuezo.

En el cuarto muleteó mal y dió una estocada en la paletilla.

Joselito en su primero hace una faena regular, para medios idem y otra media mala.

A su segundo le colocó cuatro pares magníficos, haciendo una gran faena.

Le despechó de tres pinchazos, media tondilla y cuatro intentos.

Balmon en el tercero de la tarde muleteó brevemente para tres pinchazos, una estocada atravesada, cuatro intentos y un desarmo.

Al sexto lo muleteó ayudado por los peones.

Dió tres pinchazos y media baja.

Junta de iniciativas

El Sr. Pinies ha manifestado que en la Junta de Iniciativas celebrada esta tarde, La Cerva exhortó a todos que cumplieran con su deber de salvar las dificultades de la situación presente.

Pinies añadió que espera que en breve la Junta dé grandes resultados y estimulará a la iniciativa participar.

Cree que ahora la necesidad obliga a seguir como se trabaja.

Exposición

SEVILLA: Se ha reunido el comité de la Exposición Hispano Americana.

Acordaron esperar para trabajar conforme a las circunstancias, por si convine el aplazamiento de la inauguración de la Exposición.

Barca apresada

BADAJOZ: Dicen de Lisboa que ha llegado un buque inglés remolcando a una barcaza que apretó ayer en Ayamonte el cañonero Delfín.

Vapor holandés

En Lisboa fondeó el vapor holandés Gelria; desmienten los pasajeros que la tripulación del crucero apresara a parte del pasaje.

Todos iban para Lisboa y aquí han desembarcado.

Huelga

BARCELONA: La huelga de pescaderos tiene solución, por dignarse los patronos a aceptar las bases.

Con este motivo ha desaparecido el conflicto que amenaza provocar esta huelga.

Sucesos en Oporto

Muertos y heridos

OPORTO: Ayer los obreros celebraron su mitin contra la subida de los almacenes.

Después se formó una manifestación que apresó numerosos comercios.

La policía y la guardia republicana intentó disolver los grupos.

Se originaron escaramuzas, resultando un obrero muerto y varios heridos.

También están heridos varios policías.

PRECIOS DEL PESCAZO

Precios que alcanzaron las ventas del pescado en los días 18 y 19 de Septiembre 1914.

Mercado de la Pescadería en la tarde del día 18.—Ventas por pesadas de cuatro kilos.—Acodias, 5 50 y 5 75; pescadillas, 4 y 3 75; chocos, 2 50; morrallas, 2 y 1 75; gambas, 4; ciglas, 2; corvina, 3 50; lulas, 2 50.

Mercado de la Pescadería en la mañana del día 19.—Ventas por pesadas de 4 kilos.—Acodias, 5; pescadillas, 4 y 3 75; chocos, 2 50; morrallas, 2, 1 75 y 1 50;

LA URBANA
ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
-MAS ANTIGUA EN ESPAÑA-

Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asigna Fincas, Casas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA

Dirección en la Provincia, Corte, Gobernador y Jefe, D. LUIS MARTINEZ DEL OROZCO.

MIRA, 2.-CÁDIZ

A LOS PARROCOES Y

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

SEPTIEMBRE DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El 4 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el mismo día de Santa Cruz, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo día de Ceruña, el 19 de Vigo y el 24 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluya en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor partirá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 22.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 29 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Ceruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampa. Admito pasaje y carga para S. Esteban y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio figuran rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convenionales para camiones de lujo.

LINEA DE FILIPINAS.—El 5 de Septiembre saldrá de Liverpool y el 16 de Barcelona, haciendo las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

directamente para S. Matías, Port Said, Suez, Osmán, Singapur, Illes. Malibú, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, S. Matías, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El 10 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Líman, Colón, desde donde los vapores el 13 de cada mes, para Bahamás, Cartagena, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampa, con trasbordo en Habana. Combinando por el ferrocarril de Panamá sea la comisión de navegación del Pacífico, para esas puertas admite pasaje y carga, con billetes y complementos directos. También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Curaçao, Curazao y Trínamur, con trasbordo en Puerto Caballo.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Septiembre saldrá de Barcelona vapor

CIUDAD DE CADIZ

en escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas S. Mat. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de las Islas Intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Cartagena y de la Península Ibérica indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alejamiento muy edificado y trato considerado, como ha sido en su clásico servicio. Rebajas a familias. Precios convenionales para camiones de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien paquetes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camiones de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás términos que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 a 30% en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disponibilidades para el servicio de comunicaciones Marítimas.

EXPORTACIONES COMERCIALES.—La sociedad que da estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mercaderías que se nos entreguen y de la colección de los artículos cuya venta, como tal, deban hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 2.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. C.—Sevilla
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Pontevedra, Dúrcal, Padrón, Bayona y Barreiros, admitiendo carga a este sentido para Maestrazgo, Riveiro, Dabozque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 10

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella.

LOS MARTES A LAS 12

Para Huelva, Mérida, Avilés, León y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 10

Admiten carga y pasajeros.—Consignataria: JUAN JOSÉ RA.

VINA, Boato Mayor de Cádiz 12.—Cádiz



Tabletas de Chocolate de la Trapa: 500 gramos. 14,16 y 18.—125, 150, 175, 200 y 225.
Barra: Chocolate de familia 14 y 16.—125, 150, 175, 200 y 225.
Barra: Chocolate económico 16.—1 y 125.
Haberes según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de madera 8 paquetes, cada 64 gramos. Presentadas en 16 paquetes. Paquetes abiertos, desde 100 paquetes, hasta la cantidad a pedirse. Se fabrica con canela, sin azúcar y a la vainilla. No se carga nunca el café ni las haberas tienen de en cargar más de 10 paquetes.—Al detalle, principales ultramarinos.

Vapores Correos EspañolesDE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CÁDIZ**EL SERVICIO QUINCENAL**

Para SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el dia 25 de Septiembre el vapor

CATALINA

Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Calabozo, Nuevo Llano, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Marianillo. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

VIAJES RÁPIDOS PARA**MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice,

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 25 de Septiembre de 1914 a las 10 de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera económica y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé y puertos de la Patagonia.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Nuevo servicio semanal de Vapores Correos**A LAS ISLAS CANARIAS**

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español

ATLANTE

Capitán don O. Basch.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 21 de Septiembre a las 10 de la mañana.

Consignataria, VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaac Peral 9.

COMPÀNIA ANÒMIMA DE VAPORES VINUESA
(antes de Espaliú y Comp.)—Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, San Felíu y Palamós.

El magnífico vapor español

ANDALUCIA

Capitán don G. Abril.—Saldrá el martes 22 de Septiembre.

Admite carga y pasajeros.—Consignataria, Isaac Peral 9, entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

CASA DE DESAMPARADOS**DE ALCOY**

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterapéutico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana á las doce y desde las tres á las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de plia, baños medicinales, duchas ecuatoriales y alterna, de láctea, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se aloja actualmente 126 pobres.

SOBRE MONEDERO

para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados de 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estanques, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etcetera etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanques se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO.—MADRID

PORQUÉ no se desembara Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta forma, de este excesivo varicosa que le rinde a usted la vida insufrible?

PERQUE conserva Vd. esta enfermedad crónicas cuadras puede ser gravísimas!

PERQUE no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Dr. L. RICHELET?

No embargo, no hay solución posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

INFORME VD. y empície, sin más tardar, este tratamiento; no es el mejor consejo que le pedimos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado esa todas las dietes de fortuna. (Existe también un tratamiento para los de 8 años hasta 16).

Todos el Dr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boutiques y droguerías de España.

En Mallorca, en Iglesia de Santa Catalina, tratando de la piel, de su remedio gratuitamente, por los depositarios, a todos los personas que lo pidan.

Para obtener tratamiento gratuitamente en Andalucía diríjase al SR. L. RICHELET (C. de la Glorieta, 11, Madrid) De visita en Palma, Centro Farmacéutico, Murias 24 De visita en Málaga, Dr. Valls y Pérez, Dragones

CHOCOLATES

DE

QUINTIN RUIZ DE GAUCA**ENVÍOS A TODAS PARTES**

VITORIA (ALAVA)

IMPRENTA

DE

"EL CORREO DE CADIZ"

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Circulars, etc., etc.

TALLERES: EN EL REAL TEATRO DE CADIZ

EL CORREO DE CADIZ**DOS EDICIONES DIARIAS**

DIARIO DE CADIZ

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas.	3'00
Periódico, Trimestre adelantado	6'00
Extranjero, Trimestre adelantado Francia	10'00

Incluye, Alumbrado e Imprenta.

Mercado del Real Tesoro, R.M.

6.º aniversario de la muerte de la Virgen de la Consolación, hacia los 400 de la madrugada para la misa de la mañana.